

# Šok: Anglická církev diskutuje o genderově neutrálním Bohu

[infokuryr.cz/n/2023/02/08/sok-anglicka-cirkev-diskutuje-o-genderove-neutralnim-bohu](https://infokuryr.cz/n/2023/02/08/sok-anglicka-cirkev-diskutuje-o-genderove-neutralnim-bohu)

kuryr

8. února 2023



## **Pokud si liberální duchovní projdou svou cestou, může být Všemohoucí Otec z Písma vyloučen**

Liberální křesťané tlačí na anglikánskou církev, aby zrušila genderové odkazy na Boha z písem a bohoslužeb, uvedl v úterý Telegraph. Tvrdí, že popis Boha jako člověka je „*teologický nesprávný výklad*“.

Tento argument zazněl tento týden na zasedání Generálního synodu – zákonodárského orgánu církve. Podle listu Telegraph se reverendka Joanna Stobart z Bath and Wells zeptala Liturgické komise, jaké kroky jsou podnikány „*k rozvoji inkluzivnějšího jazyka v naší autorizované liturgii*“.

Stobart řekla, že chce více možností, jak „*mluvit o Bohu negenderovým způsobem*“ a více modliteb, které se nevztahují k Bohu „*pomocí mužských zájmen*“.

Liturgická komise je zodpovědná za stanovení způsobu vedení bohoslužeb, včetně toho, jakým jazykem se při těchto bohoslužbách používá. Její místopředseda, biskup z Litchfieldu, Stobartovi řekl, že komise „už několik let zkoumá používání genderového jazyka ve vztahu k Bohu“ a bude tuto záležitost projednávat s Komisí pro víru a řád letos na jaře.

Jakákoli změna církevní liturgie by však vyžadovala jednomyslný souhlas synodu, kde existuje silný odpor.

*„Skutečnost, že Bůh je nazýván ‚Otec‘, nemůže být nahrazena ‚Matkou‘, aniž by se změnil význam, ani nemůže být genderově neutralizována na ‚Rodič‘, aniž by ztratila význam,“* reverend Ian Paul, člen Církevního společenství. Arcibiskupská rada, uvedl v reakci na Stobartův návrh.

*„Otcové a matky nejsou zaměnitelní, ale ke svým potomkům se vztahují různými způsoby,“* pokračoval. *„Pokud se to bude Liturgická komise snažit změnit, pak důležitým způsobem posune nauku Církve od jejího zakotvení v Písmu.“*

Anglická církev se od katolické liší v několika klíčových ohledech: neuznává papeže jako toho, kdo byl jmenován „náměstkem Kristovým“, umožňuje duchovním uzavírat sňatky a povoluje svěcení žen, a to vše při delegování větší pravomoci jednotlivých biskupů a ministrů. Zatímco tedy příkazy z Vatikánu zakazují katolickým kněžím žehnat svazkům osob stejného pohlaví, Generální synod anglikánské církve se v současné době připravuje na hlasování o této záležitosti tento týden.

Zatímco katechismy katolické i anglikánské církve nedefinují Boha ani jako muže, ani jako ženu, oba ho ve své liturgii označují jako muže.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: